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桃園市立青埔國中 108 學年度第一學期八年級補考題庫 

領域 

（科目） 
數學科 範圍 第三冊(全) 

得分  

班級 年班 姓名  座號  

 

 

（ B ）1.下列哪一個選項是 x 的多項式？ 

(A)∣x2＋2x＋1∣ (B)
 3 x2  

5
 (C)

 1 

（ x＋1）2 (D) 2x＋3  

（ C ）2.若（3𝑎＋3）x2＋（b＋1）x＋（5＋C）為零多項式，則下列選項中，何者正確？ 

(A)𝑎＝1 (B) b＝1 (C) C＝－5 (D)𝑎b＝－1 

（ C ）3. 下列哪一個選項 x 的多項式是升冪排列？ 

(A)3x2＋2x＋1 (B)5x3＋10x2＋20 x (C) 4x＋3x2＋2 x3 (D) x＋2x2＋3 

（ A ）4.若 A＝7x3＋2x2＋5x－1，則 A為幾次多項式？ 

(A)三次 (B)七次 (C)二次 (D) 四次 

（ D ）5.(2x3＋4x2－5 x＋7)( 3x2＋2x－3)的展開式中，x3 的係數為何？ 

(A) －16 (B)－1 (C)－3 (D)－13 

（ B ）6.設A＝6012＋2×601＋1；B＝601×602；C＝6022－1，則A、B、C的大小關係為何？ 

(A) A＞B＞C (B) A＞C＞B (C) B＞C＞A (D) C＞A＞B 

（ B ）7.己知A為四次多項式；B為三次多項式，則(A＋B)×(A－B)是幾次多項式？ 

(A)  7 次 (B)  8 次 (C)  9 次 (D)  14 次 

（ A ）8.若  999 的值介於某兩個整數之間，則下列哪一個選項最適合? 

(A)30、31 (B) 30、40 (C) 31、32 (D) 33、34 

（ D ）9.若𝑎＝  23 、b＝2  6 、c＝  2 ＋5，則𝑎、b、c 的大小關係為何？ 

(A)b＞c＞𝑎 (B) b＞𝑎＞c (C) 𝑎＞b＞c (D) c＞b＞𝑎 

    

( D )10. 
韓吉依據右表計算  676 ＋  280 ＋  27 的值，則韓吉計算的結果

可能是哪一個選項？ 

N N2 
 N   10N  

26 676 5.099 16.125 

(A) 45.731 (B) 47.724 
27 729 5.196 16.432 

(C) 46.929 (D) 47.929 
28 784 5.292 16.733 

 

(  C  )11. 若想將
 3 

 20 
化成最簡根式，可在分母及分子同時乘上下列哪一數？ (A) 2  (B)  20 (C) 5   (D)  5  

(  D  )12.下列多項式中，哪一個是 ( 3－x ) ( x＋3 )、( x－3 )2的公因式？ 

(A)x＋3 (B) ( x＋3 )2 (C)( x－3 ) ( x＋3 ) (D) x－3  

(  A  )13. 若  x 與  5 是同類方根，則 x 的值可能為何？ (A) x＝45 (B) x＝55 (C) x＝75 (D) x＝150 
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(  C  )14. 將 94
2

 axx 因式分解，可得 2

)2( bx  的形式。若 a 為正整數，則 ?2  ba  

        (A) 9 (B) 15 (C) 21 (D) 27 

(  B  )15.下列哪一個是最簡根式？ (A)  
7

 3 
  (B) 35  (C) 

3

6
 (D)  0.25  

(  A  )16.若直角三角形由小到大的三邊長分別為 n、180、181，且 n 為正整數，則 n 的範圍為何？  

       (A)10＜n＜20 (B)25＜n＜30 (C)35＜n＜40 (D)n＞40 

(  C  )17.下列何者是正確的因式分解？  (A) 22

)()( abba      (B) 222

)( baba   

                                   (C) )3(4124
2

baaaba   (D) 222

)4(44 baabba   

(  C  )18. 如附圖，四邊形 ABCD 中，若 AB ＝5， BC ＝ 33 ， CD ＝ 38 ，則 AD ＝？ 

        

A 

D 

B 

C   

       (A) 25  (B) 34  (C) 102  (D) 53  

 

(  B  )19. 附圖的四邊形 ABCD 中， AC ⊥ BD ， AB ＝5， AO ＝3， BC ＝4  2 ，則 OBOC  ＝？ 

         

3 
5 

4  2   

O 

A 

C 

D B 

  
        (A) 4 (B) 8 (C)3  2  (D)3  5  

 

(  D  )20.若 A 與 2

7 ba  相乘等於 24

49 ab  ，則 A=？ (A) 2

7 ba   (B) 2

7 ba   (C) 2

7 ba   (D) 2

7 ba   

 

（ B）21. 

 

在學完因式分解與一元二次方程式的單元後，戶川老師請班上幾位同學分享在這兩個單元中的收穫，試問以下

敘述中正確的有幾位？ 

 小丸子：「我會求一元二次方程式𝑥2 − 16 = 0的解，其

解為𝑥 = 4 (重根)。」 

花輪：「喔！Baby 們，妳們知道若方程式𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥 +

𝑐 = 0有兩等根，則𝑏2 − 𝑎𝑐 = 0喔！」 

 

小玉：「若(𝑥 − 3)2 = 7，則𝑥 = 3 ± √7。」 
丸尾：「根據我的計算，若想要讓9𝑥2 +𝑚𝑥 + 25變成完

全平方式，則𝑚只能等於 30。」 

 野口：「ㄎ‧ㄎ‧ㄎ！方程式2(𝑥 + 5)(𝑥 − 2) = 0與

(𝑥 + 5)(𝑥 − 2) = 0有相同的解。」 

濱崎：「要解方程式(𝑥 + 1)(𝑥 + 3) = 6(𝑥 + 3)很簡單，

將兩邊同除(𝑥 + 3)便可得到答案𝑥 = 5。」 

 (A)二位 (B)三位 (C) 四位 (D)五位 

  

  

（A）22. 關於浩浩解方程式(2𝑥 − 1)2 = (3𝑥 + 2)2的過程，試問哪一步驟開始發生錯誤？ 

 (A) 步驟一：兩邊同時去掉平方，得2𝑥 − 1 = 3𝑥 + 2 

 (B) 步驟二：移項得−1 − 2 = 3𝑥 − 2𝑥 
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 (C) 步驟三：化簡得𝑥 = −3 

 (D) 以上三個步驟都沒錯誤 

  

  

（D）23. 

 

為了佈置教室，小阮剪了一些直徑為 10 公分的圓形紙板，但後來覺得這圓形紙板過大，

便將此圓形紙板剪成兩個較小的圓形紙板，如圖所示。已知剩餘的紙板(鋪色部分)面積為

12π平方公分，假設其中一圓形紙板的半徑為 x 公分，則試問兩個小圓形紙板的面積相差

多少平方公分？ 

 

10 公分  

(A)2𝜋平方公分 (B) 3𝜋平方公分 

(C) 4𝜋平方公分 (D)5𝜋平方公分 

  

  

  

  

（D）24. 小佳要做教室布置，想利用如附圖，有 A 型、B 型、C 型三種不同的紙板拼貼成一個大長

方形，其中 

A 型：邊長為 π公分( π為圓周率)的正方形，共有 6 塊； 

B 型：長為 π公分，寬為 1 公分的長方形，共有 17 塊； 

C 型：邊長為 1 公分的正方形，共有 12 塊。 

試問在這 35 塊紙板中，要使得剩下的紙板在不重疊的情況下，可以拼出一個大長方形，

小佳需要拿掉哪一種紙板？ 

 

A 

π 

 
B 

π 

 1 

π 

1 

C 1 
 

(A) A 型 (B) B 型 

(C) C 型 (D)完全不用拿掉，就可排出一個大長方形 

  

  

  

（C）25. 安娜販售以雪寶為樣品製作出的絨毛玩偶，目前每件售價為 800 元，利潤為 200 元，則每月可販售出 300 件。

如今想調整售價，根據分析，售價每降低 10 元，則銷售量會增加 5 件。若售價降低𝑥元後，每月的收入為 245000

元，則依題意可列式為下列何者？ 

 (A)(800 − 𝑥)(300 + 5𝑥) = 245000 (B)(800 − 10𝑥)(300 + 5𝑥) = 245000 

 
(C) (800 − 𝑥) (300 +

𝑥

2
) = 245000 (D)(800 − 10𝑥) (300 +

𝑥

2
) = 245000 

  

  

  

（D）26. 附圖為小維以配方法解一個一元二次方程式的過程，假如過程中完全沒有發生錯誤，解得

兩根為 
 1 

 2 
、－

 7 

 2 
。結果有部分被小愷弄髒了，分別用■、▲、◆、●、★表示，則下列敘

述何者錯誤？ 

  4x
2■x▲＝0 

 x2◆x＝● 

 ( x★)
2＝4 

 x＝
 1 

 2 
、－

 7 

 2 
 

 

(A)▲可能是－7 (B) ■可能是＋12 

(C)★可能是＋
 3 

 2 
 (D) ●可能是＋

 9 

 4 
 

  

  

  

（B）27. 小澤想購買 600 元的禮物，送給即將轉校的同學。於是召集了幾位同學一起平均分攤費用，後來又有 5 位同學

加入，使每位參與的同學比原來預計的少負擔 20 元。則原來參與分攤費用的同學有幾人？ 

 (A) 5 人 (B) 10 人 (C) 15 人 (D) 30 人 
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（C）28. 柔柔與芊芊同解方程式2𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0時，柔柔看錯 c，解得兩根為−4、2，而芊芊看錯 b，解得兩根為−1、3，

則下列何者正確？ 

(A)𝑏 = 2 (B)𝑐 = −3 

(C)原方程式之兩根為−3、1 (D)原方程式之兩根為4、−2 

  

  

  

（A）29. 青埔棒球場舉辦啦啦隊大賽，為了讓民眾皆能共襄盛舉，主辦單位貼心設置一個長

30 公尺、寬 18 公尺的長方形觀賽座位區，且在內部規畫等寬的十字走道方便民眾通

行，如附圖所示。其餘座位區面積為 448 平方公尺，則走道寬為多少公尺？ 

 30 

18 

 

(A) 2 公尺 

(B) 2.5 公尺 

(C) 3 公尺 

(D) 4 公尺 

  

  

  

（A）30.   有些一元二次方程式若要找出兩個解的值，通常利用公式解，且答案常出現根式。小堯觀察兩個解之和、兩個

解之乘積，發現其答案與方程式的係數有一些關係，若小堯解方程式𝑥2 − 7𝑥 + 5 = 0的兩個解為𝛼與𝛽，請協助

他利用解與係數的關係解出
1

𝛼
+

1

𝛽
之值為何？ 

 (A) 
7

5
 (B)−

7

5
 (C)

5

7
 (D)−

5

7
 

  

  

[請閱讀以下文字敘述，並回答第 31~36 題。] 

密室逃脫遊戲是玩家利用身邊的物品或工具，完成指定任務或解開特定謎題，最終得以成功逃離該區域。原先是以電子遊

戲為主，近年來，隨著科技進步，也能利用特殊裝修與設計，營造實景的密室解謎空間。 

今年的「海賊萬博會」主辦人順應時勢潮流，設計了層層關卡，讓被邀請的各方勢力來一場精采的實景密室逃脫。讓我們

跟著收到邀請函的魯夫一行人一同前往參加如此盛大的「奪寶爭霸戰」。 

 

（A）31. 

 

魯夫一行人被困在某個洞穴中，烏索普發現想離開洞穴需要從手上的卡牌中挑出和3𝑥2 − 12𝑥 + 4 = 0的解不同

的卡牌，並放置在門旁邊的鑰匙孔，試問烏索普應該選擇哪一張卡牌，才能順利離開洞穴？ 

 (A) 𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 (B)3𝑥2 − 12𝑥 + 5 = 1 (C)−6𝑥2 + 24𝑥 − 8 = 0 (D)2𝑥2 + 4 = −𝑥2 + 12𝑥 

  

（C）32. 離開洞穴後，娜美撿到一個寶箱，想打開寶箱須要輸入的密碼為𝑝𝑞𝑟照順序擺放，相對應的𝑝、𝑞、𝑟之值則為一

元二次方程式2𝑥2 − 5𝑥 − 9 = 0的解𝑥 =
𝑝±√𝑞

𝑟
 (須化為最簡)，試問娜美應該輸入的密碼為何，才能順利打開此寶

箱？ 

(補充說明：若解出來的答案為
1±√13

5
，則𝑝 = 1、𝑞 = 13、𝑟 = 5，因此密碼為1135。) 

 (A) 5792 (B) 5794 (C)5974 (D) 5978 

  

（B）33. 打開寶箱後，裡面放著一本日記，上面用古代文字寫著開啟的方法，經羅賓解讀後得到：「想知道日記的內容，

請利用配方法將𝑥2 − 8𝑥 − 884 = 0化成(𝑥 + 𝑝)2 = 𝑞的型式，則𝑝 + 𝑞的值便是開啟日記本的密碼。」請聰明的

你幫羅賓計算出此密碼的值為何？ 

 (A) 892 (B) 896 (C)904 (D) 908 
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（D）34. 打開日記發現裡面一片空白，正當魯夫一行人一籌莫展的時候，香吉士嗅到了日記中有檸檬汁的味道，剛好密

室中廚房的冰箱裡放有一顆紫色高麗菜，將紫色高麗菜打成汁，塗上去後，日記中出現粉紫色的字跡：「將6𝑥2 +

𝑥 − 12因式分解為(2𝑥 + 𝑎)(3𝑥 + 𝑏)的形式後，出口方向就在直角坐標平面上點(𝑎, 𝑏)所屬的象限之中。」試問魯

夫一行人應該朝哪一個象限前進，才能接近出口，獲得寶藏？ 

 (A) 第一象限 (B) 第二象限 (C)第三象限 (D) 第四象限 

  

（C）35. 魯夫一行人抵達正確的象限後，面前展開的是一個迷宮。其中每一格都有一個𝑥的一次多項式，如附圖所示。進

入迷宮前有一塊看板，上面註明著迷宮的移動規則： 

(1) 自入口進入後，沿路只能向北或向東移動至相鄰的方格。 

(2) 且進入後，只能沿著4(𝑥 − 5)2 − 2(𝑥 − 5) − 20的因式之方格移動。 

 出 

口 

一 

出 

口 

二 

  

 

 −𝑥 + 3 3𝑥 − 9 2𝑥 + 6 −2𝑥 − 6  

 𝑥 + 3 𝑥 − 15 30 − 4𝑥 −2𝑥 + 6 出口三 

 2𝑥 − 15 2𝑥 − 6 3 − 𝑥 𝑥 − 9  

入口 𝑥 − 3 −𝑥 − 3 𝑥 − 9 6 − 2𝑥 出口四 

 

依此移動規則，試問魯夫一行人最後會抵達哪一個出口？ 

 (A) 出口一 (B) 出口二 (C)出口三 (D) 出口四 

  

（B）36. 費盡千辛萬苦終於抵達最後一扇門，只要能順利打開門就可以順利離開密室，並向主辦單位領取寶藏。最後一

扇門開啟的方法：「方程式2𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0可得解為𝑥 =
9±√41

4
，找出代表𝑐 − 𝑏值的卡片，插入門上鑰匙孔，即

可順利開啟大門。」請你協助魯夫一行人找出正確的鑰匙卡片，通過最後一扇門，奪得寶藏吧！ 

 (A) (B)  (C) (D)  

     

 

−14 −4 4 14 


